

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Petra Richtrová

Název práce: Vývoj československé státnosti 1918- 1938

Konzultantka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Autorka se zajímá o novodobé dějiny, a proto si zvolila téma z doby počátku 20. století. Svůj zájem soustředila na vývoj československého státu po roce 1918. Samotný pojem státnost , který užila v názvu práce, ale příliš neosvětlila.

Diplomantka popsala podmínky, za kterých se rýsovaly představy o formě státu, který vznikl po roce 1918 zákonem č. 11/1918 Sb. Nemohla se tedy vyhnout ani prezentaci odbojové činnosti vně i uvnitř českých zemí.

Více pozornosti zaměřila na vývoj vztahů Čechů a Slováků. Téměř vůbec se nezajímala o Podkarpatskou Rus.

Petra Richtrová pojednala i o versailleském mírovém systému a hranicích Československa s ostatními státy. Přitom uvedla, které smlouvy se těchto hranic týkaly. Sporům vznikajícím při práci rozhraničovací komise se nevěnovala vůbec.

Škoda, že Petra Richtrová nezamyslela nad koncepcemi počítajícími, že v čele nového státu bude panovník. V té souvislosti mohla naznačit rovněž royalistické tradice u některých politiků , např. u Karla Kramáře.

V předložené práci jsou rozebrány prozatímní ústava i ústava z roku 1920. Zejména při analýze jejich ustanovení je zcela markantní, že autorka chápe státnost především jako stát. Idea státnosti projevující se v např. čechoslovakismu, tak tuto myšlenku měla autorka více vysvětlit a doložit, než tak učinila ve své práci.

Diplomantka se zabývala stručně také vztahy Čechů a Němců a rovněž tak stručně, a ani jinak nemohla, vývoji veřejné správy. Rozsah diplomové práce jí to ani neumožňoval.

Prameny a literaturu využila autorka pouze v základním rozsahu. V podstatě až na výjimky chybí teoretická literatura, cizojazyčná a zejména prvorepubliková.

Předloženou práci pokládám i přes uvedené výhrady za poměrně dobrý výsledek píle autorky, který odpovídá požadavkům kladením na práce diplomové. Doporučuji ji k obhajobě. Navrhuji známku velmi dobře.

Námět pro obhajobu: Podkarpatská Rus za první republiky

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová

Plzeň, 10.12. 2014